Заключение диссертационного совета МГУ.051.4 по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук

Решение диссертационного совета от «22» июня 2023 г. № 23

О присуждении Ибрагимову Олегу Александровичу, гражданину Российской Федерации ученой степени кандидата юридических наук

Диссертация «Конституционно-правовой институт исполнительной власти в Российской Федерации» по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки принята к защите диссертационным советом МГУ.051.4 «11» мая 2023 года, протокол № 14.

Соискатель Ибрагимов Олег Александрович, 1989 года рождения, в 2018 году окончил магистратуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный социальный университет» по направлению подготовки «Юриспруденция».

Соискатель работает в Академии управления МВД России в должности адъюнкта 3 факультета (подготовки научных и научно-педагогических кадров).

Диссертация выполнена на кафедре правовых основ управления факультета государственного управления ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова.

Научный руководитель – доктор юридических наук, доцент, заведующий кафедрой правовых основ управления факультета государственного управления ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова **Лексин Иван Владимирович**.

Официальные оппоненты:

Безруков Андрей Викторович, доктор юридических наук, доцент, ФГКОУ ВО «Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», профессор кафедры государственно-правовых дисциплин;

Джагарян Армен Арменович, доктор юридических наук, Аппарат Государственной Думы Российской Федерации, помощник депутата Государственной Думы по работе в Государственной Думе;

Кененова Ирина Павловна, кандидат юридических наук, доцент, ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», доцент кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета

дали положительные отзывы на диссертацию.

Соискатель имеет 72 опубликованных работы, в том числе 17 по теме диссертации, из них 6 статей, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности:

1. Ибрагимов О.А. О некоторых конституционно-правовых ограничениях в отношении лиц, замещающих государственные должности в органах исполнительной власти Российской Федерации: фактологический анализ // Конституционное и муниципальное право. 2021. № 2. С. 43–46. (0,5 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 1,559).

- 2. Ибрагимов О.А. Актуальные конституционно-правовые проблемы руководства федеральными органами исполнительной власти // Вестник Воронежского государственного университета. Серия: право. 2021. № 2. С. 89–99. (0,6 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 0,302).
- 3. Ибрагимов О.А. Программа основных направлений деятельности правительства как средство усиления роли Федерального Собрания в назначении Председателя Правительства Российской Федерации // Вестник Саратовской государственной юридической академии. 2021. № 4 (141). С. 44–52. (0,7 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 0,214).
- 4. Ибрагимов О.А. Конституционно-правовые проблемы реализации процедуры назначения Председателя Правительства Российской Федерации // Конституционное и муниципальное право. 2021. № 10. С. 15–18. (0,5 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 1,559).
- 5. Ибрагимов О.А. Становление отечественного конституционно-правового института исполнительной власти в период 1990–1997 гг. // Гражданское общество в России и за рубежом. 2022. № 4. С. 24–28. (0,5 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 0,495).
- 6. Ибрагимов О.А. Конституционно-правовые проблемы организации исполнительной власти субъектов Российской Федерации в единой системе публичной власти // Конституционное и муниципальное право. 2022. № 12. С. 41–45. (0,5 п.л.) (2-летний ИФ РИНЦ: 1,559).

На автореферат поступило 4 дополнительных отзыва, все положительные.

Выбор официальных оппонентов обосновывался компетентностью по предмету диссертационного исследования и наличием публикаций по конституционно-правовой проблематике организации государственной власти.

Диссертационный совет отмечает, что представленная диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненного автором исследования конституционноправового института исполнительной власти разработаны новые теоретические положения и практические рекомендации, связанные с конституционно-правовой регламентацией исполнительной власти; сформулированы условия, обеспечивающие единство конституционно-правового института исполнительной власти; разработаны рекомендации, направленные на совершенствование конституционно-правового регулирования деятельности органов исполнительной власти, порядка их построения и иных процедур, связанных с организацией исполнительной власти.

Научная новизна исследования определяется разработкой теоретических положений и практических рекомендаций, связанных с организацией отечественного института исполнительной власти в конституционном праве. Сформулированы условия, обеспечивающие единство конституционно-правового института исполнительной власти в Российской Федерации.

Положения, выносимые на защиту, содержат новые научные результаты и свидетельствуют о личном вкладе автора в науку. Наиболее значимы из них следующие.

1. Показано, что хотя длительное время стабильно существует два основных подхода к пониманию исполнительной власти – как набора органов и как совокупности

полномочий, — однако в содержательном отношении концепция исполнительной власти за последнее столетие претерпела кардинальные изменения. Преимущественно полицейский функционал уступил место вначале административным процедурам, а затем обслуживанию социальных и экономических нужд населения.

- 2. В составе системы права применительно к правовому регулированию отношений по поводу организации и практического осуществления исполнительной власти предложено различать следующие структурные единицы: институт исполнительной власти как ветви государственной власти, субинститут организации исполнительной власти и субинститут исполнительной власти и субинститут исполнительной власти в смысле компетенции (полномочий).
- 3. Обосновано единство конституционно-правового института исполнительной власти, обеспечиваемое совокупностью общих норм-принципов, универсальными подходами к нормативному описанию полномочий органов исполнительной власти, к организационному структурированию систем органов исполнительной власти, к установлению форм и методов управления.

На заседании «22» июня 2023 года диссертационный совет принял решение присудить Ибрагимову Олегу Александровичу ученую степень кандидата юридических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 17 человек, из них 17 докторов наук по специальности: 5.1.2. — «Публично-правовые (государственно-правовые) науки», участвовавших в заседании, из 24 человек, входящих в состав совета, проголосовали:

за - 14, против - 3, недействительных бюллетеней - 0.

Председатель (заместитель председателя) диссертационного совета МГУ.051.4

С.А. Авакьян

Ученый секретарь диссертационного совета МГУ.051.4

А.А. Троицкая

«22» июня 2023 г.